

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

Inspección de la defensa antiaérea en el sur y oeste de Alemania



Arriba: El mariscal Goering, en una fábrica de armamento, rodeado por los obreros.—Abajo: El mariscal del Reich, en un campo de aviación, conversa con los jóvenes aviadores. (Fotos Orbis.)

TELEGRAMA DEL DR. PLA Y DENIEL AL SECRETARIO DE ESTADO DEL VATICANO

Toledo.—Esta tarde el arzobispo primado, doctor Pla y Deniel, ha dirigido al secretario de Estado de Su Santidad el siguiente telegrama: "Ciudad Vaticano.—Cardenal secretario de Estado: Dignese transmitir a Su Santidad profunda condolencia por el bombardeo Ciudad Vaticano, centro cristiano.—Arzobispo de Toledo." (Logos.)

Cortes Españolas

LA COMISION DE GOBERNACION EXAMINA EL PROYECTO DE LEY DE BASES DEL PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

Se ha reunido la Comisión de Gobernación de las Cortes Españolas, bajo la presidencia del señor Castiella, para discutir el proyecto de Ley de Bases del Patronato Nacional Antituberculoso. Intervinieron en la discusión de dicho proyecto los señores procuradores, Garrido García, no lo es, y Sánchez Díazma, Palanca, Lorente y Gómez Jiménez.

Durante las deliberaciones fueron discutidas, entre otras materias, las referentes a la asistencia sanitaria a los enfermos tuberculosos; a las facultades del ministro de la Gobernación y del Consejo Nacional de Sanidad en los casos de urgencia epidemiológica; a la colaboración del Patronato con otras entidades y a las disposiciones públicas para la lucha antituberculosa; dirección de la Dispensario; composición de la Junta Central del Patronato y Delegaciones provinciales, acordándose, asimismo, algunas modificaciones de este tipo.

La Comisión aprobó el dictamen de conformidad con el proyecto presentado por el Gobierno con ligeras modificaciones que se recogen en el texto de las referidas materias.

Discurso de Churchill en el banquete anual del lord Alcalde de Londres



Londres.—De acuerdo con la tradición, el primer ministro, Churchill, ha sido invitado a comer en el Palacio Municipal por el lord alcalde de Londres. Churchill pronunció su primer discurso en la ciudad desde que ha sido nombrado "Ciudadano de Honor" de Londres. El primer ministro iba acompañado por su esposa, el general Smuts y los principales miembros del Gobierno. El nuevo lord alcalde, sir Frank Newton Smith, Churchill y los principales huéspedes, fueron escoltados hasta el salón espacioso por la guardia de honor, con petos escarlatas de cuero y

"NO ES MOMENTO DE DEJARSE LLEVAR POR LOS DULCES PENSAMIENTOS DE PAZ Y DE VICTORIAS. HITLER TIENE TODAVIA CUATROCIENTAS DIVISIONES BAJO SU MANDO"

"El año 1944 verá el mayor sacrificio de vidas humanas por los ejércitos británicos y norteamericanos"

armadura de acero, con cascos y lanzas.
EL COMPROMISO DE NO ABANDONAR LA LUCHA
Churchill fue acogido con aplausos prolongados.
"Es la cuarta de vuestras fiestas anuales—empezó diciendo— a la que asisto desde el comienzo de la guerra y me parece que todas ellas fueron como mojonos en nuestro camino. En noviembre de 1940, cuando nos hallábamos solos en medio de la tempestad, tuve ocasión de repetir a las naciones, invadidas por los alemanes nuestro compromiso de que no abandonaríamos jamás la lucha hasta que hubieran sido liberadas. En 1941 advertí al Gobierno japonés solemnemente que si entraba en guerra contra los Estados Unidos, le declara-

riamos inmediatamente la guerra, y así lo hicimos. El año último, el 1942, creí un deber decir que no consideraría como parte de mis funciones la de liquidar el Imperio británico.
UN AÑO DE VICTORIAS
No os oculto que sigo siendo hoy de la misma opinión. Desde nuestra última reunión en este lugar, nosotros y nuestros aliados hemos tenido un año de victorias casi inintermitentes en todos los frentes de guerra. Los ejércitos británicos, de los Dominios y de los Estados Unidos, han expulsado de África al enemigo, unidas las fuerzas británicas y norteamericanas, han conquistado Sicilia, Cerdeña, Córcega y un tercio de Italia. Hemos pasado lo peor de la guerra submarina, que en un momento pareció que era nuestro mayor peligro. Hemos infligido daños aplastantes a las ciudades alemanas que, junto con otros golpes, puede ser muy bien el prólogo de acontecimientos decisivos en la lucha europea.
El "premier" británico habla después de los éxitos obtenidos por los norteamericanos, neozelandeses y australianos, en el Pacífico contra el Japon, y por los soviéticos, en el frente oriental, una de las causas primordiales, junto con los ataques aéreos anglo-norteamericanos, de la debilidad creciente de Alemania, porque "es preciso no olvidar—dijo— que no había en todo el mundo, ni hubiera podido ser creado antes de varios años, un organismo militar cualquiera que hubiera podido asentar el golpe que Rusia asestó o que hubiera podido sobrevivir con las pérdidas que ha experimentado Rusia".
LOS RESULTADOS DE LA CONFERENCIA DE MOSCU
Todos nos hemos sentido alentados—prosiguió Churchill— por

el resultado de la Conferencia de Moscú. No hay duda alguna que la plena y franca discusión entre los tres ministros de Asuntos Exteriores ha hecho sentir a nuestros amigos como jamás lo sintieron antes, que es deseo sincero de las naciones británica y norteamericana el combatir en la guerra hasta el fin en alianza leal con ellos y trabajar después con ellos sobre la base de respeto mutuo y camaradería en la reconstrucción de este mundo atormentado y trastornado.
No he abandonado la esperanza de que en un momento u otro será posible a los jefes de los tres Gobiernos encontrarse, porque mi experiencia en esta guerra muestra que los contactos amistosos personales entre los jefes responsables constituyen los mejores cimientos para todos los planes de guerra o de paz.
Con respecto a Francia, el primer ministro expresa su esperanza de que esta nación volverá a ser grande y su satisfacción por el crecimiento del Ejército francés en el Norte de África.
Pero—añadió— el Comité nacional francés no es el propieta-

LAMENTO SINCERO DEL CATHOLICISMO

Ante la noticia publicada estos días, de haber sido bombardeada la Ciudad del Vaticano, queremos hacer constar la sincera lamentación de este incidente de guerra, que ha venido a extender su destrucción dentro de los límites más venerados por el catolicismo mundial.

La Ciudad del Vaticano ha recibido la agresión aérea, y ello ha de producir a todo católico un sentimiento triste y amargo y una profunda consternación al ver cómo la guerra ha llegado a no respetar el recinto sagrado. La marcha desbordada de la lucha, la forma despiadada que la guerra alcanza en estas jornadas, ha llegado con este doloroso acto a un límite no sospechado.

Al derrumbarse los muros de edificaciones en la Santa Sede, por la acción de las bombas aéreas, los católicos sentimos acrecentarse nuestra adhesión al Santo Padre, al lamentar y deplorar muy sinceramente esta dolorosa incidencia de la guerra.

Roosevelt habla, con ocasión de la firma del acuerdo de las Naciones Unidas, sobre socorros y reconstrucción

Cuarenta y cuatro países se comprometen a enviar alimentos y vestidos y reconstruir las ciudades según vayan siendo ocupadas por los aliados



Washington.—El presidente Roosevelt ha pronunciado un discurso, con ocasión de la firma del acuerdo de las Naciones Unidas sobre Socorros y Reconstrucción.

"Aquí—dijo—en la Casa Blanca, en el histórico Sala Oriental se encuentran los representantes de cuarenta y cuatro naciones, que comprenden el 80 por 100 de la raza humana, unidas ahora por un amor común a la causa de la civilización y por la resolución común de construir para el porvenir, un mundo de honradez, de seguridad y de paz. Los representantes de estas cuarenta y cuatro naciones acaban de firmar un acuerdo, por el que se crea la Administración de las Naciones Unidas de Socorros y Reconstrucción, llamada comúnmente U. N. R. A. Este organismo ayudará a la aplicación práctica de algunos de los planes anunciados, en la declaración de las Naciones Unidas del 1.º de enero de 1942.

El acuerdo que acabamos de firmar está basado en el preámbulo, según el cual las naciones unidas se declaran determinadas a que inmediatamente después de la liberación de una región cualquiera, "su población reciba ayuda y consuelo de sus sufrimientos, alimentos, vestidos y abrigo, ayuda en la prevención de epidemias y saneamiento general, que sean hechos preparativos y acuerdos necesarios para el regreso de los prisioneros y el traslado de sus hogares, ayuda en la reconstrucción de la producción agrícola e industrial que sea urgente, y establecimiento de los servicios esenciales, etc. Conocemos las necesidades, duras que seguirán a la liberación. No solamente es humano y necesario, sino también es necesario para el mundo de las Naciones Unidas, que se comprometen a enviar alimentos y vestidos y reconstruir las ciudades según vayan siendo ocupadas por los aliados

unos jóvenes de ultramar a sus hogares.
Mañana, concluyó el Presidente norteamericano, la UNRRA celebrará su primera conferencia y dará sus primeros pasos audaces hacia la realización práctica de la liberación de la necesidad. Las fuerzas de las Naciones Unidas marchan hacia adelante y los pueblos de las mismas marchan también a su lado. (Efe.)

El VIII Ejército se aproxima al río Sangro

Han sido ocupadas las localidades de Torino di Sangro, San Giovanna y Trivento

Del comunicado alemán.
En Italia del Sur, el enemigo lanzó ayer nuevos efectivos al combate y trató de romper nuestros frentes en intensos ataques. Especialmente al oeste y al noroeste del Volturno, toda la jornada de ayer se distinguió por las luchas encarnadas libradas por la posesión de algunas alturas. Los ataques fueron rechazados con pérdidas elevadas y sangrientas para el adversario. Algunas penetraciones locales han sido desalojadas o cubiertas en contraataques. (Efe.)

Ocupación de Trivento.
Londres.—El Octavo Ejército ha capturado la ciudad de Trivento, en el sector central, según ha anunciado la radio de Argel. (Efe.)

Comunicado aliado.
Argel.—Comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte:
Ejército de tierra: En la zona del Octavo Ejército, nuestras tropas encuentran numerosas obstrucciones, pero se han realizado avances en la totalidad del frente. En el norte, hemos llegado a posiciones que dominan el río Sangro.
Las operaciones del Quinto Ejército han sido entorpecidas por las fuertes lluvias. Nuestras tropas avanzaron ligeramente y mejoraron las posiciones conquistadas precedentemente.
Actividad de la Aviación: La fábrica de cojinetes de Turín ha sido atacada ayer por los bombarderos pesados de la aviación del noroeste de África, escoltados por cazas de gran radio de acción, fueron causados graves daños.
Bombarderos ligeros atacaron los emplazamientos antiaéreos

del enemigo, en el frente del Octavo Ejército. Trenes enemigos y posiciones de baterías en la misma zona, han sido bombardeados por cazas-bombarderos y cazas.
Durante la noche del 7 al 8 de noviembre, el puerto de Durazzo, en Albania, ha sido atacado por los bombarderos ligeros. Se observó una fuerte explosión a consecuencia de un impacto en la zona de depósitos. La noche última, nuestros bombarderos nocturnos atacaron un puente ferroviario al sur de Grosseto.
Un avión enemigo ha sido destruido en el curso de estas operaciones. Todos nuestros aparatos han regresado.—(Efe.)

Jabón de tocador
De acuerdo con el artículo 14 de la orden de 26 de julio próximo pasado, de la Presidencia del Gobierno, las Fiscalías provinciales de Tasas decomisarán todas las pastillas de jabón de tocador de peso superior a 200 gramos que existan en el comercio, así como todas aquellas pastillas que, por su forma, se demuestre hayan sido separadas de bloque superior a 200 gramos.
Las mencionadas pastillas serán distribuidas inmediatamente, al precio del jabón común, por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

de nuestras tropas, los contraataques de las fuerzas alemanas han costado en otros puntos a los bolcheviques, superiores en número, la reconquista, por nuestras fuerzas, de varias localidades que habían sido perdidas temporalmente.
Al noroeste de Smolensko, el adversario ha reanudado sus ataques. Excepto en algunos puntos de penetración, que ya han sido cubiertos, los soviets fueron rechazados en todas partes.
Un contraataque propio, partiendo del sur de la brecha de Nevel, ha rechazado al enemigo de varias posiciones fortificadas a pesar de su dura resistencia. Al oeste y al noroeste de la ciudad, los bolcheviques han atacado otra vez con fuerzas, en parte reforzadas en elementos de refresco. En el curso de encarnados combates, el enemigo ha sido detenido o rechazado con pérdidas sangrientas.
La División 93 de cazadores de tanques pesados ha destruido en el sector meridional del frente, en las últimas semanas, 153 carros soviéticos e inmovilizados otros veinticuatro tanques. Con esta acción, la mencionada unidad ha contribuido ampliamente en las operaciones de obstrucción de las tentativas enemigas de penetración.
En los combates contra las formaciones bolcheviques de

El general Orgaz cumplimenta al Jalifa
INAUGURACION DE UN GRUPO ESCOLAR EN TANGER
Tánger.—El alto comisario, general Orgaz, acompañado de su delegado en Tánger, general Uriarte, acudió esta tarde a la residencia jalifiana en el monte, para cumplimentar al jalifa con motivo del aniversario de su proclamación.
Con motivo de esta festividad, se inauguraron oficialmente en Tánger nuevos y magníficos locales de ampliación del grupo escolar "José Antonio", dotados de todo el material docente necesario, merced a la iniciativa del alto comisario.
Asistieron a esta inauguración las autoridades y jerarquías tangerinas, bendiciéndose primeramente los edificios. Se pronunciaron discursos alusivos al acto. (Logos.)

de las Naciones Unidas, para el combate de la brecha de Nevel, ha rechazado al enemigo de varias posiciones fortificadas a pesar de su dura resistencia. Al oeste y al noroeste de la ciudad, los bolcheviques han atacado otra vez con fuerzas, en parte reforzadas en elementos de refresco. En el curso de encarnados combates, el enemigo ha sido detenido o rechazado con pérdidas sangrientas.
La División 93 de cazadores de tanques pesados ha destruido en el sector meridional del frente, en las últimas semanas, 153 carros soviéticos e inmovilizados otros veinticuatro tanques. Con esta acción, la mencionada unidad ha contribuido ampliamente en las operaciones de obstrucción de las tentativas enemigas de penetración.
En los combates contra las formaciones bolcheviques de

El general Giraud abandona la presidencia del Comité de liberación
El nuevo Comité será presidido por el general De Gaulle
Argel.—El general Giraud y el ministro sin cartera, general Georges, son de las personalidades que probablemente disminuirán en la importante reorganización del Comité francés de liberación, que, según los centros bien informados de Argel, es inminente. Creer estos centros que Giraud dejará su cargo en el Comité para dedicarse exclusivamente a sus funciones de jefe de las fuerzas francesas. (Efe.)
Londres.—Radio Argel anuncia que el general Giraud ha resignado la presidencia del Comité francés de liberación nacional. (Efe.)
Argel.—Se ha constituido el nuevo Comité francés de liberación, formado por numerosas personas y presidido por el general De Gaulle. (Efe.)

Regresa a España una expedición de voluntarios de la División Azul
Cariñoso recibimiento en Irún y San Sebastián
San Sebastián.—A las tres de la tarde ha hecho su entrada en España, por la frontera de Irún, una expedición de voluntarios españoles de la División Azul, al mando del comandante don José Alique y compuesta por seis capitanes, diecisiete tenientes, ocho alféreces, cuatro brigadieres, cuarenta y tres sargentos, tres maestros armeros y ciento ochenta y nueve individuos de tropa, figurando como agregados a la expedición tres alféreces, cuatro sargentos y cuarenta y tres individuos de tropa, que regresan a la Patria después de luchar heroicamente contra el comunismo en el frente del Este.
En la estación de Irún han sido recibidos por las autoridades civiles y militares, jerarquías locales del Movimiento, el Ayuntamiento y numeroso público, que les hizo objeto de entusiastas aplausos y patrióticas aclamaciones.
Las regidoras provinciales de la Sección Femenina de Palange, que se habían desplazado a Irún, han obsequiado a los bravos voluntarios españoles con tabaco. Una compañía del regimiento de Infantería número 24, con bandera y banda de comen-

desembarco, librados en el Estrecho de Kerch, se ha distinguido especialmente una formación de vigilancia de la marina de guerra, mandada por el capitán Klasmann. Esta formación ha hundido, desde el 4 al 8 de noviembre, tres cañoneros, dos avisos, cinco navíos con tropas de desembarco y un remolcador, al mismo tiempo que averiaba gravemente a un aviso y un cañonero.
En los accesos septentrionales de Crimea, nuestras tropas han resistido eficazmente, aún ayer, la creciente presión del adversario. Un golpe de mano de nuestros efectivos al suroeste de Dniepropetrovsk, para atacar en el frente del Dnieper, se ha visto coronado por el éxito. El enemigo tuvo pérdidas considerables en hombres y material, en tanto que las nuestras han sido mínimas.
En el sector de Kief, los combates han aumentado mucho en intensidad, especialmente al sur y al este de la ciudad, en tanto que los soviets no han podido avanzar más que lentamente en el terreno de algunos sectores, dada la resistencia te-

Gobierno Civil DE LA PROVINCIA
El excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, recibió en el día de ayer, en su despacho oficial del Gobierno civil, las siguientes visitas:
Excelentísimo señor Gobernador militar de la plaza y provincia, general Méndez Vigo, acompañado de los coroneles Serrano y Valle, y sus ayudantes.
Ingeniero jefe del Distrito Minero, don Alfonso de Alvarado, recientemente posesionado de su cargo.
También recibió la visita del camarada Pedro Manueda Abad, que ha desempeñado hasta ahora la Delegación Provincial de Sindicatos, con el que estuvo una larga y cordial entrevista.

En cuarta plana
Una nueva Encíclica de Su Santidad Pío XII

Aumentan en intensidad los combates en el sector de Kief
SE RECHAZA UNA NUEVA TENTATIVA DE DESEMBARCO SOVIETICO AL SUR DE KERCH
En los accesos septentrionales de Crimea, los alemanes siguen resistiendo tenazmente

El general Giraud abandona la presidencia del Comité de liberación
El nuevo Comité será presidido por el general De Gaulle

Regresa a España una expedición de voluntarios de la División Azul
Cariñoso recibimiento en Irún y San Sebastián

Gobierno Civil DE LA PROVINCIA
El excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, recibió en el día de ayer, en su despacho oficial del Gobierno civil, las siguientes visitas:
Excelentísimo señor Gobernador militar de la plaza y provincia, general Méndez Vigo, acompañado de los coroneles Serrano y Valle, y sus ayudantes.
Ingeniero jefe del Distrito Minero, don Alfonso de Alvarado, recientemente posesionado de su cargo.
También recibió la visita del camarada Pedro Manueda Abad, que ha desempeñado hasta ahora la Delegación Provincial de Sindicatos, con el que estuvo una larga y cordial entrevista.

En cuarta plana
Una nueva Encíclica de Su Santidad Pío XII

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

AVISOS
Se pone en conocimiento de los industriales detallistas que el precio de la ración de tocino para el racionamiento del día 11 al 13 es el de 1,05 pesetas.

Se pone en conocimiento de los industriales detallistas que el precio de la ración de tocino para el racionamiento del día 11 al 13 es el de 1,05 pesetas.

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

Siendo necesaria para la fabricación de neumáticos la estearina procedente del desdoblamiento del sebo, y al objeto de que éste llegue a las fábricas con un precio uniforme, como asimismo la seguridad en el suministro de dicho artículo, dada la importancia de la referida fabricación para la economía nacional, la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha dispuesto la intervención del sebo producido del ganado de abasío en los mataderos públicos, cuya realización se llevará a cabo por el Sindicato provincial del Olivo, quedando, por tanto, modificada en este sentido, y con carácter provisional, la circular número 406 de fecha 30 de septiembre último.

Accites y Grasas Especiales

Marca "CLEVELAND"
Para automóviles y usos industriales. Importación directa de América.
Casa central: OVIEDO
Representación exclusiva para Salamanca y provincia:
Agencia "C. R. O. E." Cerrada del Corriño, 4 pral. - Teléfono 1369

DIPUTACION PROVINCIAL

PAGOS
Pagador de Arquitectura. Compañía de Seguros Cervantes, Pedro Sánchez, José Vicente, Alejandro González, Aparejador provincial, Tribunal de Menores de Málaga, Tribunal Tutelar de Lérida, Manicomio de Ciempozuelos, Diputación de Valladolid, Andrés de San Francisco, Leandro Briz, Bakasar Moreón, Jesús Rivas Blanco, El Conador del Tormes, Matías Sánchez, Rosario Martín de Almaraz, Viuda de Justo Becerro, Viuda de Salomé Sánchez, Francisco Regalado, Rosario Martín, Amador Felipe, Miguel García Piedra, Mariano Marcos, Francisco Hernández, Carbones Gómez, Bernardo M. Portilla, Moneo Hijo, S. A., La Veneciana, Hijo de Nicolás Benito, Ayuntamiento de Salamanca, Electricidad de Salamanca, Superior de la Casa de Huérfanos, Hijo de Primitiva Muñoz, Fundación R. Fabrés, Electricidad de Béjar, Valentina Sánchez, Rodrigo Soler, Jesús Rodríguez López, Sucesor de R. G. Martín, Fundación Neuvilhe, Hijo de Lorente, S. A., Justo Bajo, Dolores Cejudo, Librería Cultural.

Carlos CARABIAS

Médico ortopédico
Avenida de Italia, 21, 2º

Hotel Universal
Restaurant
RUA Núm.13
Teléf. 2006
Aguja corriente y teléfono en las habitaciones. - Cocina española.
Espacioso comedor. - Se sirven bodas. - Consulten precios

Delegación de Trabajo

El Ministerio de Trabajo ha publicado y puesto a la venta, las ediciones oficiales de los Reglamentos Nacionales de Trabajo en la Banca, Industria Siderometalúrgica, Industria Químico-Farmacéutica y Empresas de Seguros, así como el Reglamento de Seguridad e Higiene del Trabajo.

Cooperativa Salmantina de Ganaderos

Se pone en conocimiento de los señores ganaderos de VILVESTRE, EL MILANO, OLMEDO, BANOBAZ, SALDEANA, BOGAJO, CERRALBO, FUENTELIANTE, SAUCELE, BARRUECO, COPARDO y CEREZAL PANAHORCADA, que entregaron ganado lanar de desecho por mediación de esta Cooperativa, que pueden hacer efectivo el importe de sus ganados, a partir del día 13 de los corrientes, en la Sucursal del Banco Español de Crédito en Vitigudino.—EL JEFE DE LA JUNTA.

Información Municipal

LIERAMIENTOS AL COBRO
Suma anterior, 4.184.200,85 pesetas.
José Gómez Rodríguez, 1.000 pesetas; Educación y Descanso, 50; Patronato N. Antituberculoso, 2.655,59; Junta Administrativa de Municipios, 2.500; maestros nacionales, 8.645,28; S. E. U., 250; F. E. T. y de las JONS, 2.166,66; Valeriano Domínguez, 420; "La Gaceta Regional", 15; Compañía de Seguros "El Norte", 104,15; Metalización y Construcciones, 3.900; Hijo de Arsenio Andrés, 11,50; Kuhppe, 33; Eugenio Aviones, 85; Lucas Díez, 2.250; Agustín Castelló, 36; Tribunal Tutelar de Menores de Málaga, 15; Cándida Hernández, 225; Dolores Lage, 100; Benito Peix, 426,80; Sociedad Castellana de Oxígeno, 37,20; Banco de Crédito Local, 178,35; Cubiertas y Tejados, S. A., 151.394,21; ídem ídem, 67.208,80; Compañía Telefónica Nacional, 1.882,50; Jesús Castelló, 150; Campsa, 1.873,40; Sindicato Provincial de Ganadería, 332,10; Craga, 258; Patronato de Turismo, 750; Ramón Sánchez, 1.951,75; Diputación Provincial, 653,90; ídem, 859,20; Ca. Nacional de Seguros, 3.613,45; Oficina de Orientación Técnica, 10; revista de Obras Públicas, 25; revista Nacional de Arquitectos, 180; portes ferrocarril, 430,25; Gráficas Lúmina, 4.500; Jesús Rodríguez López, 463; Benedito Repañón, 228,25; José González, 850; Juan Martín, 108; Moneo Hijo, S. A., 82,20; Sucesor de Mediavilla, 678,55; Eurico Huete, 395; Sucesor de Mediavilla, 185,20; ídem, 550,40; Agustín Arenzana, 876; Electricidad de Salamanca, S. A., 72.797,17; farmacéuticos de la capital, 6.366; Banco del Oeste de España, 22.871,20; L. Cuadras, 18,840.

CRUZ ROJA

Curso de damas enfermeras
Las alumnas matriculadas en este curso, se presentarán en la casa de la Cruz Roja, el jueves, día 11, a las cinco de la tarde, para asistir a la sesión inaugural del mismo.—El director jefe de los servicios.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:
Nacimientos
Florencio Puerto Melgar, Manuel Martín Delgado, Miguel Ángel Pérez Grego, Elena Benito Andrés.
Defunciones
Alfonso Sánchez Martín, de ochenta y siete años; Francisco Ubeda Vilches, de cuarenta y tres; Consuelo Iglesias Gil, de cincuenta y dos.

Regimiento de Zapadores número 7

Siendo necesario a este Regimiento contratar el suministro de carne, vino, frutas y verdura para la cocina de tropa, por el presente anuncio se saca a concurso entre los industriales que lo deseen, debiendo formularse proposiciones en pliego cerrado y lacrado, que se encontrará en el despacho del señor Comandante Mayor, antes de las once horas del día 15 de los corrientes.
El importe de este anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.
Salamanca 9 de noviembre de 1943.—El Comandante Mayor.

J. Froufe Carlos

Medicina General
E. Alérgicas
RAYOS X - LUMBRALES
ARENAS

TARJETA DE FUMADOR

Se pone en conocimiento del público en general que, a partir del sábado, día 13, deja de funcionar la Oficina habilitada para la formalización y entrega de las tarjetas de fumador, sita en la Plaza de Anaya, número 6; desistiendo, a partir de esta fecha, únicamente los días 10, 20 y 30 de cada mes, en la Oficina de la Representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos, calle de Palomino, número 2, por la tarde, de cuatro a siete.
Nota.—Si alguno de los días anunciados, fuera festivo, se habilitará el anterior.
LOS REPRESENTANTES

Cooperativa Salmantina de Ganaderos

Se pone en conocimiento de los señores ganaderos de VILVESTRE, EL MILANO, OLMEDO, BANOBAZ, SALDEANA, BOGAJO, CERRALBO, FUENTELIANTE, SAUCELE, BARRUECO, COPARDO y CEREZAL PANAHORCADA, que entregaron ganado lanar de desecho por mediación de esta Cooperativa, que pueden hacer efectivo el importe de sus ganados, a partir del día 13 de los corrientes, en la Sucursal del Banco Español de Crédito en Vitigudino.—EL JEFE DE LA JUNTA.

Información Municipal

LIERAMIENTOS AL COBRO
Suma anterior, 4.184.200,85 pesetas.
José Gómez Rodríguez, 1.000 pesetas; Educación y Descanso, 50; Patronato N. Antituberculoso, 2.655,59; Junta Administrativa de Municipios, 2.500; maestros nacionales, 8.645,28; S. E. U., 250; F. E. T. y de las JONS, 2.166,66; Valeriano Domínguez, 420; "La Gaceta Regional", 15; Compañía de Seguros "El Norte", 104,15; Metalización y Construcciones, 3.900; Hijo de Arsenio Andrés, 11,50; Kuhppe, 33; Eugenio Aviones, 85; Lucas Díez, 2.250; Agustín Castelló, 36; Tribunal Tutelar de Menores de Málaga, 15; Cándida Hernández, 225; Dolores Lage, 100; Benito Peix, 426,80; Sociedad Castellana de Oxígeno, 37,20; Banco de Crédito Local, 178,35; Cubiertas y Tejados, S. A., 151.394,21; ídem ídem, 67.208,80; Compañía Telefónica Nacional, 1.882,50; Jesús Castelló, 150; Campsa, 1.873,40; Sindicato Provincial de Ganadería, 332,10; Craga, 258; Patronato de Turismo, 750; Ramón Sánchez, 1.951,75; Diputación Provincial, 653,90; ídem, 859,20; Ca. Nacional de Seguros, 3.613,45; Oficina de Orientación Técnica, 10; revista de Obras Públicas, 25; revista Nacional de Arquitectos, 180; portes ferrocarril, 430,25; Gráficas Lúmina, 4.500; Jesús Rodríguez López, 463; Benedito Repañón, 228,25; José González, 850; Juan Martín, 108; Moneo Hijo, S. A., 82,20; Sucesor de Mediavilla, 678,55; Eurico Huete, 395; Sucesor de Mediavilla, 185,20; ídem, 550,40; Agustín Arenzana, 876; Electricidad de Salamanca, S. A., 72.797,17; farmacéuticos de la capital, 6.366; Banco del Oeste de España, 22.871,20; L. Cuadras, 18,840.

CRUZ ROJA

Curso de damas enfermeras
Las alumnas matriculadas en este curso, se presentarán en la casa de la Cruz Roja, el jueves, día 11, a las cinco de la tarde, para asistir a la sesión inaugural del mismo.—El director jefe de los servicios.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:
Nacimientos
Florencio Puerto Melgar, Manuel Martín Delgado, Miguel Ángel Pérez Grego, Elena Benito Andrés.
Defunciones
Alfonso Sánchez Martín, de ochenta y siete años; Francisco Ubeda Vilches, de cuarenta y tres; Consuelo Iglesias Gil, de cincuenta y dos.

Regimiento de Zapadores número 7

Siendo necesario a este Regimiento contratar el suministro de carne, vino, frutas y verdura para la cocina de tropa, por el presente anuncio se saca a concurso entre los industriales que lo deseen, debiendo formularse proposiciones en pliego cerrado y lacrado, que se encontrará en el despacho del señor Comandante Mayor, antes de las once horas del día 15 de los corrientes.
El importe de este anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.
Salamanca 9 de noviembre de 1943.—El Comandante Mayor.

J. Froufe Carlos

Medicina General
E. Alérgicas
RAYOS X - LUMBRALES
ARENAS

Zona de Reclutamiento y Movilización número 40

REVISTA ANUAL

Con objeto de evitar en lo posible las sanciones en que han incurrido los que estando obligados a ello dejen de pasar la Revista anual, se pone en conocimiento del personal comprendido en los reemplazos de 1925 a 1943, ambos inclusive, que pueden hacerlo hasta el fin de diciembre próximo, en la Zona de Reclutamiento, los residentes en la capital, y en otro caso ante los alcaldes, comandantes de puesto de la Guardia civil y Carabineros, o jefes del servicio de correos de esos Institutos.
Los dueños, directores, gerentes o administradores de Empresas o Sociedades que tengan contrato con el Estado, Provincias o Municipios, si admiten a su servicio a individuos que no se encuentren con relación al servicio militar en las condiciones legales correspondientes a su edad, incurrirán en la multa de 50 a 1.000 pesetas por cada individuo colocado, y las Empresas españolas de navegación que les den destino o los embarquen como pasajeros para salir de España, serán multadas, con 1.000 pesetas la primera vez y con 2.000 en caso de reincidencia, sufriendo la prisión subsidiaria correspondiente, en caso de insolvencia, los directores o gerentes de las mismas.
Con igual fin de evitar sanciones, se recuerda que los individuos sujetos al servicio militar que no estén prescrites en filas y se encuentren en las situaciones de recluta en Caja, disponibilidad del servicio activo o reserva, podrán cambiar de residencia y viajar por territorio nacional y por el extranjero, sin previa autorización militar, pero estarán obligados a presentarse, dentro del plazo de un mes, ante la autoridad militar o civil y al consúl en el extranjero: La presentación para dicho fin podrá efectuarse ante la autoridad correspondiente de la antigua residencia o bien de la nueva.
Salamanca, 9 de noviembre de 1943.

Frente de Juventudes

Todos los camaradas que a continuación se relacionan se presentarán los días 10 y 11 del corriente, de tres a siete y media, para entregar todo el uniforme de Campamentos. Los uniformes los entregarán limpios:
Adolfo Alcalde, Agustín de Castro, Isidoro Prieto, Tomás Malmerca, Luis de Saa Martín, Emilio Dudes, Juan Gil, Arturo Sánchez Alvarez, Gregorio José Luis Losada, Juan José Pado, Manuel Blanco F., Fidel González Casado, Francisco Martín M., Eugenio de la Iglesia, José Martín Montes, Víctor Domínguez del Rey, Ángel García Ledesma, Manuel de Pablo del Rey, Millán Salguero M., Saturnino Merchán M., Vicente Chico H., Santiago Fuentes M., Andrés Rodas Marcos, Esteban Prieto López, Casimiro Ferreira García, Fernando Sánchez Rodríguez, Buenaventura Arias, Pedro Iglesias Montejó.
Por Dios, España y su Revolución nacional-socialista.
Salamanca, 9 de noviembre de 1943.—El delegado provincial.

Todos los camaradas que asistieron a la concentración nacional de Madrid y que a continuación se citan, se presentarán el día 10, de tres a siete y media de la tarde, en el Almacén provincial (Carretera de Zamora, número 3), para entregar las mochilas y demás material de Campamentos que obran en su poder, advirtiéndoles que de no entregar en el antedicho día este material se les procederá a cobrar su valor de nuevo.
La entrega la harán ellos o la persona, que designen:
Santiago del Arco Fitz, Manuel Gómez Estévez, Pedro Cecilia Maroto, Ángel Martín Sánchez, Quintín Alosio García, Rafael Mellado, Francisco León Cornejo, José del Arco Fitz, Saturnino Sánchez Agustín Heredero Pez, Manuel Correa, Antonio Torrecilla Moro, Pedro Cuadrado, Antonio León Cornejo, Juan Palomero, Wenceslao Sánchez, Sebastián Cortiñero, Tomás Vatto, Amador Cortiñero, Leandro Sánchez, Francisco Mosen Eugenio Martín, José Calvo González, Victoriano Ronco Peña, Andrés García Sierra, Arturo Santos, Ernesto Tejada, José Luis Yuste Barragán José María Manzano, Adolfo Bermejo, Antonio Sánchez Palomeque, Teodoro Tabares.
Por Dios, España y su Revolución nacional-socialista.
Salamanca, 9 de noviembre de 1943.—El delegado provincial del Frente de Juventudes.

Multas impuestas por la Fiscalía provincial de Tasas

(Conclusión)
A Vicente Manso Rodríguez, de Cantaricillo, por transportar ganado sin guía, multa de 1.000 pesetas.
A Julián Arias Arias y Blas García Martín, de Huerta, por uso indebido de garbanos, multa de 1.200 y 1.500 pesetas, respectivamente.
A Manuel García Antonio, de Aldeaseca de la Frontera, por transportar ganado sin guía, multa de 1.000 pesetas.
A todos los que figuran en la anterior relación se les impone, como sanción accesoria, la de prohibición de ejercer el comercio durante tres meses.

LUIS INFANTE

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Generalísimo Franco, 44 Tel. 2033

Laboratorio - Análisis clínicos

José Sánchez Cuadrado
MÉDICO
Sánchez Barbero, número 21
Publicidad G. S. FRALLE

DR. CORTES

Profesor de la Facultad de Medicina
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIOGRAFIA
Consulta: De ONCE a UNA
Teléfono 2013
Vázquez Coronado, 5, bajo, izquierda

Hit de los JONS

JEFATURA-PROVINCIAL

En el día de ayer, el jefe provincial del Movimiento y gobierno civil, camarada Juan Junquera Fernández Carvajal, despachó con el secretario provincial y recibió las siguientes visitas, camarada Florindo Conde Salvador y comisario de Policía, señor Lanceloto.

Frente de Juventudes

Todos los camaradas que a continuación se relacionan se presentarán los días 10 y 11 del corriente, de tres a siete y media, para entregar todo el uniforme de Campamentos. Los uniformes los entregarán limpios:
Adolfo Alcalde, Agustín de Castro, Isidoro Prieto, Tomás Malmerca, Luis de Saa Martín, Emilio Dudes, Juan Gil, Arturo Sánchez Alvarez, Gregorio José Luis Losada, Juan José Pado, Manuel Blanco F., Fidel González Casado, Francisco Martín M., Eugenio de la Iglesia, José Martín Montes, Víctor Domínguez del Rey, Ángel García Ledesma, Manuel de Pablo del Rey, Millán Salguero M., Saturnino Merchán M., Vicente Chico H., Santiago Fuentes M., Andrés Rodas Marcos, Esteban Prieto López, Casimiro Ferreira García, Fernando Sánchez Rodríguez, Buenaventura Arias, Pedro Iglesias Montejó.
Por Dios, España y su Revolución nacional-socialista.
Salamanca, 9 de noviembre de 1943.—El delegado provincial.

Delegación provincial de ex-combatientes de Salamanca

DIVISION AZUL
Se pasarán por esta Delegación los divisionarios que se citan con el fin de recoger el título de voluntario: Félix Cánovas Martín, Manuel Castañera García, Andrés García Bouso, Lorenzo García Ramos, Teodoro González Izquierdo, Constantino Hernández Sánchez, Manuel Izquierdo Bizan, Manuel Marcos Maderal, Antonio Sánchez Cardona.

DE INTERES PARA LOS EX COMBATIENTES Y DIVISIONARIOS

El "Boletín Oficial del Estado" número 304, de fecha 31 de octubre, anuncia un concurso-oposición para la provisión de 500 plazas en el Cuerpo de Porteros de los Ministerios Civiles, con el haber anual de 4.000 pesetas.
Las instancias serán elevadas al ilustrísimo señor Subsecretario de la Presidencia y reintegradas con una póliza de 1,50, acompañando los siguientes documentos:
1.º Certificación del acta de nacimiento debidamente legalizada.
2.º Certificación negativa de antecedentes penales.
3.º Certificado de buena conducta, expedido por la autoridad municipal correspondiente, reintegrado con póliza de 3,00 pesetas.
4.º Certificado médico oficial de no padecer enfermedad contagiosa ni defectos físicos que le impidan prestar servicios.
5.º Certificado acreditativo de adhesión al glorioso Movimiento Nacional, expedido por los gobernadores civiles o jefes provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en las capitales de provincia, y por el alcalde o jefe local del Partido de los pueblos.
6.º Declaración jurada del concursante de no hallarse sometido a expediente de depuración o procesado ni haber sido expulsado de ningún organismo del Estado. Provincia o Municipio, reintegrado con timbre móvil de 0,25 pesetas.
7.º Documentos justificativos de haber alcanzado, por lo menos, la Medalla de Campaña o reunir las condiciones que para su obtención se precisa.
Los ex combatientes de nuestra guerra de Liberación que, además, lo sean de la División Azul, a los indicados documentos agregarán el que pruebe esta última condición.
Los voluntarios de la División Azul con cuatro meses de servicio en el frente o heridos en él antes de transcurrir este plazo, podrán presentarse al concurso acompañando a su solicitud los documentos que los acredite.
El plazo de admisión de instancias y documentación, expira el día 11 de diciembre próximo.
Los ex combatientes de nuestra guerra de Liberación y de la gloriosa División Azul deberán cursar sus instancias por conducto de esta Delegación provincial.

Adoración Nocturna

El turno XIII, que tiene titular a "San Juan Bosco", celebrará su Vigilia mensual el noche del día de hoy, aplicándose la Santa Misa y oraciones especiales por la intención de los Heremógenos Porras.
La Vigilia comenzará a las diez de la noche, y los adoradores deberán asistir a la nueva media para la celebración de la correspondiente junta de turnos.

Acción Católica

JUVENTUD FEMENINA
Grupo de Apostolado Universitario
Hoy, miércoles, a las seis y punto de la tarde, se tendrá el Círculo de Estudios correspondiente a las estudiantes de curso de curso de bachiller.
Secretariado Diocesano
Hoy, miércoles a las ocho y cuarto, y en el Secretariado Diocesano, tendrá lugar una reunión extraordinaria para enfermeras, con motivo de inaugurarse el curso de charlas, ya anunciado.
Se replica muy encarecidamente la asistencia y puntualidad.

Teodoro López Rodríguez

Oficio-ortopédico. - Mal de Pott. - Zumbos. - Reumatismos. - Varices.
Plaza San Juan de Sahagún, 3. Tel. R. E. 1.

Adoración Nocturna

El turno XIII, que tiene titular a "San Juan Bosco", celebrará su Vigilia mensual el noche del día de hoy, aplicándose la Santa Misa y oraciones especiales por la intención de los Heremógenos Porras.
La Vigilia comenzará a las diez de la noche, y los adoradores deberán asistir a la nueva media para la celebración de la correspondiente junta de turnos.

Comerciantes, Industriales

¿Tiene créditos morosos?
Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguidamente
GENERALÍSIMO FRANCO, 42. TELÉFONO 2073. SALAMANCA

Se presentarán en esta Delegación los ex combatientes o algunos de sus familiares que a continuación se citan:
Alipio Cordobés Faustino, Nicolás Cortés Aparicio, Mariano Gallo Santorcuato, Nemesio García Bernal, José García Matía.

BAJARON LOS PRECIOS
Los importantes ALMACENES GALAN - Plaza del Mercado, 8
Continúan liquidando importantes partidas de paños, lanas y medias de seda rayón, a precios de verdadera ocasión

Table with 4 columns: Item, Price, Unit, and Total. Includes items like Otomán lana negro, Lana crepela, Paños abrigo señora, Medias seda rayón, etc.

BRETON POR OTRO QUERER Y TARAMONA SUEZ
EXITO EXTRAORDINARIO
MAÑANA - ESTRENO - En español
¡TERROR!
Emocionante - Sensacional - Intrigante

ANUNCIOS POR PALABRAS
Hasta 20 palabras, 4 pesetas
Cada palabra más, 20 centimos

DEPORTES

Panorama deportivo local

SIN LESIONADOS
No se ha aumentado la enfermería de la U. D. Salamanca a su regreso de Toledo, ya que el partido se jugó con notable corrección.

EL ENTRENAMIENTO DE AYER

Hubo sesión en El Calvario para los que no actuaron en Toledo. Hoy se celebrará un entrenamiento general.

DOBANO, CIUDAD

Se ha cursado aviso a Dobano, el nuevo jugador de la Unión, para que acuda al entrenamiento. Se trata, por lo visto, de examinar si está a punto para alinearse en Cáceres.

GAMBO DE TACTICA

Pudiera suceder que, de ahora en adelante, la U. D. Salamanca cambie de táctica e incluya modificaciones al equipo en lo posible. Libre ya Ibañez, solamente sancionado por un partido, y el llamamiento a Dobano, son síntomas.

Quizá se intente imbuir en la delantera menos juego cerebral y fío y más brío y acometividad, como con el estilo de un III División.

COMPONATO COMARCAL

El Campero se afianza en cabeza con su meritorio empate en Arrabal. El Ciovin, con su victoria sobre el Helmiático, vuelve a dar un alerta para la segunda vuelta y el Salmantino demuestra prácticamente a sus "mayores" mejor de una goleada, saltando al tercer puesto.

El domingo termina la primera vuelta, ofreciendo el calendario un partido tan interesante como el Ciovin-Arenas. Ambos hacen gestiones para jugar su encuentro en El Calvario.

Clasificación

J. G. P. F. C. P.

Campero	6	3	1	0	15	8	2
Arenas	6	4	1	1	13	6	9
Salmantino	6	3	1	2	18	5	7
Ciovin	6	3	1	2	11	9	7
Helmiático	6	3	0	3	11	10	6
Ibérico	6	2	1	3	8	15	5
Los Charros	5	0	1	4	4	13	1
Escobar	5	0	0	5	7	19	1

PARTIDOS AMISTOSOS

C. D. Niño Jesús de Praga-Peña Azul, 22.

C. D. L. S. Industrial, 5-1.

C. D. A. C. San Pablo III.

C. D. A. C. Del Carmen, 21.

Ancora-Chamberi, 7-5.

C. D. Comercio - A. C. San Pablo, 4-0.

C. F. SALMANTINO

Los jugadores del Salmantino, Pazuito, Juanete, Villa, Heredia, Quique y Bernéjo, se presentarán hoy, a las tres de la tarde, en el campo del Calvario.

COMPRO PIANOS

Muebles, cuadros, arañas, alfombras, corintjes, porcelanas, mantas y toda clase de antigüedades. Señor Barnopiedro, Hotel Universal. Teléfono 2006. Salamanca.

GRAN VAQUERIA MONTAÑESA

Hoy llega Maximino de la Sora, con un nuevo vagón de novillas paridas y próximas a parir, y chotas de pasto. Grandes rebajas de precios. Para verlas y tratar, con su dueño, Paseo de San Bernardo, número 15. Teléfono 1140.

Hotel, Restaurant, Café PASAJE

Propietario: GREGORIO BARRAGAN. Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. Teléfs. 2003 y 2004. -Salamanca

Carpintería y sierra mecánica

JULIAN GARCIA GARCIA. Rapidez y economía. Paralela Vía Portuguesa, núm. 1 (frente apadero). -Salamanca. Publicidad VICTORIA

EMPRESARIOS ¡ PATRONOS!

Libro de Salarios y Haberes (obligatorio) - Legalización - Gestoría administrativa SALAS. Avenida de Mirat, 45 - Teléfono 1075 - Salamanca. Publicidad R. E. I.

ENRIQUE SALA

Médico-Director por oposición del Sanatorio de Llanillo Alto. Médico interno por oposición de la Facultad de Medicina y Hospital Clínico de Madrid. Pulmón y Corazón. -Medicina General. -RAYOS X. Puerto de Avila, 16. BEJAR.

PATRONOS DE TODAS CLASES:

Diligencia-Legalización y formalización del LIBRO PAGO DE SALARIOS Y HABERES - OBLIGATORIO. Gestorías INGELMO. Través de Pozo Hilera, núm. 1 - Salamanca y Rodríguez Vidal, 17 - Béjar (Salamanca). Publicidad ARENAS

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS. Horas de consulta: de ONCE a DOS. Concejo, 9, 2º. Izada. -Teléfono 1265

Club Fluvial de Deportes

AVISO

Se pone en conocimiento de los socios de este Club, que la Casa Lozano, José Antonio, 41, hará un descuento del 25 por 100, en el alquiler de bicicletas, a todos los socios que tomen parte en las excursiones organizadas por la Sección de Ciclismo y que presenten el carnet y el último recibo.

Julio Pérez Martín

MEDICO. MATRIZ Y PARTOS. Consulta a las doce. San Justo, 22. Teléfono 1303

EN BUSCA DEL "GALLITO"

HISTORIA Y AMBIENTE DEL C. D. CACERENO

Para el domingo, en busca de otro "ouro" marchará la Unión Deportiva Salamanca.

Y a nos referimos a moneda, sino a "Cabezarrubia", nombre con que se designa el duro campo del C. D. Cacereno, en primer lugar de la clasificación de nuestro grupo de III División y aún imbatido.

Sólo hace dos años que se constituyó de manera oficial este equipo, que está firmemente decidido a dar el salto esta temporada.

Adquisiciones de jugadores

Para dicha labor comenzó esta temporada por poseer un nutrido grupo de jugadores. Han fichado para este torneo los siguientes:

Porteros: Rico, Benito, Antonio, Matías y Sánchez.

Defensas: Barbero, Macías, Saiz, Murillo, Villarubia y Piñan.

Medios: Macarro, Calleja, Alonso, Joselete y Mariano.

Delanteros: Sanitos, Muñoz, Pénin, Lindo, Guio, Hermógenes y Fernando, éste procedente del A. Avición.

Tres ex unionistas

Santi, extremo derecha; Perete, interior; y Merita, medio ala, que en distintas épocas vistieron los colores de la U. D. Salamanca, están en la actualidad enrolados en el Cacereno.

Títulos y trofeos

Ostenta el título de subcampeón regional durante los dos últimos años, y en la pasada temporada destacó de manera notable en la Liga andaluza.

Venticinco trofeos, algunos de ellos de mucho mérito, se exhiben en las vitrinas del club.

Impulso decisivo

Con la triunfal campaña que lleva el Cacereno, el entusiasmo y la afición, aumentan. Los denodados trabajos que en pro del Cacereno ha realizado su presidente, don Oscar Madriral, que es además, jefe provincial de Educación y Descanso, comienzan a dar su fruto.

Alineación más probable

Rico; Calleja, Alonso; Merita, P. e. Sanitos; Santi, Perete, González; Muñoz y Joselete. Camiseta verde y pantalón blanco.

Doctor CUERVO

MEDICINA INTERNA. - RAYOS X. Consulta de 12 a 2. PLAZA DE GABRIEL Y GALAN, 2. Teléfono 1853. ARENAS

Dr. Moraza

CATEDRÁTICO DE CIRUGIA. Consulta de una a tres. Pollo Martín, 9. (al lado del Sanatorio Población). R. E. I.

ANTENA DEPORTIVA

EL PROXIMO CASTELLON-VALENCIA

Castellón. — La expectación que siempre existe ante los encuentros de equipos de Primera División del Castellón y Valencia, principalmente en el campeonato de Liga, los cuales han querido siempre mostrar su superioridad ante sus respectivos partidarios, se ha acrecentado con el partido que jugarán el próximo domingo en Seguiol, y máxime dado los resultados habidos en el domingo último, en que el Valencia, en Mestalla, empató con el Atlético Aviación, y el Castellón triunfó sobre el Atlético de Bilbao en San Mamés, estando los equipos valencianos igualados en puntos y disputándose ahora el primer puesto de la clasificación general. Se recuerda que el año pasado el Valencia fue derrotado por el Castellón en los dos partidos de Liga, y con todo ello la demanda de localidades es verdaderamente extraordinaria, pues asistirán al encuentro muchos valencianos, lo que ha obligado a la directiva del Castellón a realizar precipitadamente una ampliación de localidades, con lo que se elevará en más de cinco mil entradas la capacidad del campo, pero será todavía insuficiente, dada la expectación que hay. El Castellón alineará los mejores elementos de que dispone, y el Valencia, a su vez, también enviará su más potente equipo. (Logos).

SALPICADURAS DEL A. BILBAO - CASTELLON

Bilbao. — A consecuencia de los procedimientos usados por el Castellón en el partido del domingo en San Mamés, se encuentran lesionados los jugadores del Atlético de Bilbao, Mierza, Colaya y Arqueña. Guillén, al agradecer a Gainza, le dió un mordisco en la espalda. En el certificado médico se hace constar que la huella de los dientes aparece en la lesión. El Atlético, en vista de esto, eleva un informe a la Federación Nacional, explicando lo sucedido y adjuntando el certificado facultativo. (Logos).

Ajedrez

JUVENTUD MASCULINA DE A. C. DEL CARMEN

Está siendo concluida la primera vuelta del campeonato de Ajedrez entre los jugadores del centro. Se han destacado las partidas, por sus preciosos mates, Burgos-Aguilar y Aguilar-Piñan, siendo muy disputados el segundo y tercer puestos.

La clasificación es la siguiente: J. G. P. T. P.

Piñan	8	6	0	2	7
Aguilar	8	4	3	1	4 1/2
Marcos	8	4	3	1	4 1/2
Burgos	6	2	4	0	2
Gómez	7	1	5	1	1 1/2
Benito	4	1	2	1	1 1/2

El jueves se cerrará el plazo de inscripción para el torneo. Se hace público a todos los del Centro, amantes del noble juego, que den su nombre al vocal de Juegos, Espoz y Mina, 1, desde las ocho de la noche.

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

FUNERALES POR LOS DOCTORES FALLECIDOS

El día 11 del actual, a las diez y media de la mañana se celebrará en la Capilla de la Universidad solemnes funerales por eterno descanso de los doctores fallecidos.

Cupón pro ciegos.

Lista de los números preñados del Cupón Pro Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado el día 9 de noviembre de 1943:

Premio de 25 pesetas, el 038. Premios con 2,50, todos los terminados en 38.

La Federación Calórico-Agraria Salmantina, nos dice...

"ARAGON, Compañía Anónima de Seguros, ha satisfecho a la Federación Calórico-Agraria Salmantina la indemnización correspondiente a los daños sufridos a consecuencia del incendio ocurrido en sus almacenes de la calle de la Soledad, de esta ciudad, el pasado 28 de septiembre, y esta entidad hace público su reconocimiento a Compañía Aragón por su actuación en el momento y por la actividad desplegada para llegar a este pago."

ANIVERSARIO

Se cumple mañana el primer aniversario del fallecimiento de la distinguida dama doña Matilde Rodríguez Campal, viuda de Gómez de Liaño, cofrade del Apostolado de la Oración, de San José y Dama de Honor, ocurrida, cristianamente, en Peñaranda de Braconorte, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Al recordar esta triste fecha, hacemos, con profundo sentimiento, cual el que produjo la muerte de tan bondadosa señora, que se distinguió siempre por la afabilidad y sencillez de su trato y por su magnanimidad en la práctica de obras cristianas. Su recuerdo perdura vivo entre cuantos se concieron por lo que hoy se renueva la unánime manifestación de condolencia que ante los suyos se hiciera el pasado año, por parte de sus numerosas amistades, que tanto a ella como a sus familiares, aprecian muy sinceramente.

Último nuevamente nuestra expresión de pésame a las madres que recibirán en estas ho-

DOCTOR FRANCISCO DIEZ

Efectúa las operaciones de su especialidad, de CIRUGIA GENERAL, en los enfermos POBRES, los lunes, miércoles y viernes, en el Hospital de la Santísima Trinidad. Los martes, jueves y sábados, en el Provincial y Clínico.

En su Sanatorio QUIRURGICO "MARIA TERESA", efectúa la CONSULTA DIARIA y las OPERACIONES de 12 a 2 y de 5 a 7. Publicidad ARENAS

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Madrid: don Heliodoro Ruiz Paz.

Para Madrid, donde fijará su residencia, nuestro particular amigo don Balbino Castro Rodríguez, quien nos ruega lo despedamos de sus amistades, por no haberlo el podido hacer por falta de tiempo.

Para Mora (Toledo), de donde ha sido nombrado médico titular, nuestro particular amigo y competente médico, don Agustín García Talavera, señora e hija Mari Tere.

Han llegado: De Portugal, el cónsul de esa nación en Salamanca, don José Gamboa D' Abranches y familia.

Mañana, San Martín, es el santo de los señores Sánchez Ferrero, Ropila y Hernández.

PETICION DE MANO

En Madrid, para don Argimiro Pérez Tabernero, ha sido pedida, a don Francisco Casero, la mano de su bellísima hija Mary Eli, por la madre del novio, doña Purificación Lamamié de Clairac, viuda de Pérez - Tabernero, y su tío don Antonio Pérez-Tabernero.

La boda se celebrará en breve, en la parroquia de San Jerónimo el Real.

ENFERMOS

Ha sido sometido a una delicada intervención quirúrgica por el doctor Fuentes, don Jesús Pérez de la Fuente, encontrándose en estado de gravedad. Desearnos su mejoría.

LA BODA DE HOY

A las doce de la mañana de hoy, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, tendrá lugar el enlace matrimonial de la encantadora señorita María de las

Real Academia de Ciencias. Fundación Conde de Carlagena

Curso por el profesor R. San Juan

"Fundamentos teóricos de la homogeneidad y semejanza física en aerodinámica", es el título del curso que explicará en la cátedra de física de la fundación Conde de Carlagena el catedrático de la Universidad Central y profesor de la Academia Militar de Ingenieros Aeronáuticos, señor San Juan.

Los métodos de semejanza tan útiles en las investigaciones aerodinámicas y actualmente empleados también en otras diversas ramas de la Física, carecían de un fundamento teórico que ha logrado establecerlo rigurosamente el profesor San Juan, apoyándose en su teoría general de las magnitudes físicas, derivadas y sus dimensiones, que viene elaborando con los recursos del álgebra moderna, hasta lograr la expresión más general de las funciones que definen magnitudes escalares derivadas en cada teoría, la sistematización de estas mediante los grupos o grupoides y otros resultados de esta envergadura.

Las conferencias tienen lugar en la Universidad Central, los martes y jueves, a las ocho y media de la tarde.

RED NACIONAL DE LOS FERROCARRILES ESPAÑOLES

Aviso interesante para los remilentes de vagones completos

Viene ocurriendo con alguna frecuencia que, debido a la mala calidad del engrudo o cola, así como del papel que se utiliza, se desprenden las etiquetas que reglamentariamente se colocan en los vagones completos, originándose con ello confusiones en las rutas de los mismos e incluso falsos-destinos.

Para remediar esta anomalía tanto cuanto sea posible, la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles ruega a todos los remilentes de vagones completos coloquen en su mercancía, en sitio bien visible desde el exterior cuando se abra cualquiera de las dos puertas del vagón, etiquetas o letreros en las que se figure claramente la estación de destino, el nombre y dirección, tanto de los remitentes como de los consignatarios, lo cual permitirá, en todos los casos, encauzar el vagón a su verdadero destino.

Dr. Peláez Redondo

Profesor de la Facultad de Medicina INTERNA. RAYOS X. Consulta de 12 a 2. Zamora, 8. Teléfono 1975

DE MUSICA

El próximo concierto de la Sinfónica

Ya se ha fijado la fecha —al 17 de los corrientes— para la presentación de la Orquesta Sinfónica de Salamanca, bajo la dirección del tanombrado maestro Alvarez Cantos. Los ensayos siguen su curso con el mejor resultado, y los salmantinos tendrán, pues, ocasión de renovar su homenaje de admiración a la agrupación de profesores de orquesta salmantinos, y ésta muy especialmente al maestro que ahora va a dirigirlas.

Ya dimos cuenta del programa en uno de nuestros últimos números. Una sinfonia de Beethoven —que continúa la labor firme de la orquesta— y un concierto para dos violines y orquesta, de Juan Sebastián Bach, con la colaboración excepcional de Rafael Martínez, junto al concertino de la Orquesta, Antonio Arias. Y después, "La oración del forero", de Turina, y como final del programa, un estreno de Alvarez Cantos, que así se presenta ante los salmantinos, no sólo como prestigioso director, sino como inspirado y valioso compositor.

El éxito del concierto es indudable. El público salmantino tiene una obligación que cumplir para que sea resonante. Estamos seguros que así será.

Que "Cinco años y un día" no tiene el menor valor literario ni teatral, eso es indudable. Podría quedar la originalidad de un estilo, como descargo, pero esto es también una mala imitación de

El éxito del concierto es indudable. El público salmantino tiene una obligación que cumplir para que sea resonante. Estamos seguros que así será.

El éxito del concierto es indudable. El público salmantino tiene una obligación que cumplir para que sea resonante. Estamos seguros que así será.

El éxito del concierto es indudable. El público salmantino tiene una obligación que cumplir para que sea resonante. Estamos seguros que así será.

LA TRAGEDIA DEL CARTERO RURAL

Agradeciendo en el alma la cariñosa acogida que esta "Revista" dispuso a mis humildes cuartillas, encabezadas y publicadas bajo este mismo título, me propongo continuar la segunda parte y sentar las conclusiones de mi trabajo.

Entró en funciones la malvada república, "redentora" de la España entera y en especial de la clase humilde y trabajadora, según vociferaban sus "pregoneros". Igual que a los anteriores Gobiernos, acudió la Asociación de Carteros Rurales de España a los Directores de Comunicaciones, y tampoco fueron flojos en promesas, destacando entre ellas la inclusión de los carteros rurales en el Retiro Obrero. Pero, todo quedó en promesas. Únicamente y debido a la insistencia y laboriosidad de diversas comités de rurales, se llevó a cabo el proyecto de atenuar los efectos de los decretos de 7 de noviembre de 1930, obra del Barón de Río Toba; y después de un año en funciones y estudio del mismo, surgió el Decreto de 9 de marzo de 1932, que, prácticamente, no hizo otra cosa que cicatrizar las lesiones que nos produjo el Decreto de la supresión de la "percha china", volviendo a percibir aproximadamente los haberes, que tenían antes de quitarnos los derechos de distribución. Se fueron adjudicando los nuevos haberes a paso de tortuga y algunos rurales no los percibieron hasta pasados quince o veinte meses, y sin carácter retroactivo.

Y sobre no haber hecho otra cosa que relegarnos al antiguo haber, nos puso el veto de no poder percibir ni reclamar aumento alguno. El expresado Decreto dispone que los servicios de los carteros sean pagados por las horas que empleen en los mismos a razón de 0,75 pesetas por hora, y no pudiendo ningún cartero tener más de seis horas de servicio, en consecuencia el tope universal de su haber diario es de 4,50. Ahora ponga yo a la consideración de nuestros jefes del ramo y de mis lectores, que conocen las interioridades del servicio, los trabajos del reparto, la contabilidad y exactitud necesaria en los objetos privilegiados, las sanciones en que incurrimos por negligencias, olvido o pérdida de cualquier objeto, qué puede hacer o qué le puede suceder a este funcionario con tres, cinco u ocho hijas como tiene el que suscribe? La contestación, por desgracia, es bastante simple y está al alcance de todos, aun de los que prácticamente no tengan que solucionarlas. Resignarse de nuevo y continuar, como antes he dicho, contemplando impotente la negra sombra de su hogar y revolviendo dentro de sí la pesadilla de sus aspiraciones truncadas, y todo ello bajo la perspectiva de tener como cerrada la puerta para pedir el remedio a su precaria situación y lamentando el monstruoso error republicano-democrático que, creyendo, o al menos simulando, haber hecho una obra redentora del cartero rural, no hizo otra cosa que reducirle a la impotencia, ahorrándole con una camisa de fuerza, pues si el máximum del haber del cartero rural en 1932 de 4,50 diarias era mesquino e insuficiente, qué hace en los años sucesivos, hasta diciembre de 1940, con dicho haber? Huelgan los comentarios. De su fuerte promesa de incluirnos en el Retiro Obrero, al

ESPECTACULOS

LICEO "Cinco años y un día"

Cuando de la muchachada en que leíamos aquellas terroríficas novelas policíacas, de castillos abandonados, puertas que se abrían solas en medio de una tempestad, gritos y voces, de sosorro, fuimos pasando a la edad en que ya no "teníamos miedo", íbamos sintiendo la evolución por los gustos literarios, y "aquello" ahora, nos hace sonreír. En esa misma actitud encontramos también divertidas esas películas truculentas de misterio, de doctores Frankenstein y de Dráculas, y hemos de confesar que pasamos un excelente rato, no por la narración, sino porque el cine, con su técnica, traduce en imágenes lo que la prosa describió.

Posiblemente, esta misma impresión, bastante generalizada, ha recibido Carlos Llopis, autor de la comedia política estrenada anoche por la compañía titulada del Teatro de la Zarzuela de Madrid. Y en tono cómico-humorístico de menor categoría, se ha dispuesto a hacer rer, pero a fuerza de retorcer las situaciones, de rebucar juegos de palabras, de hacer que los artistas se "excedan" en los gestos y aun de que "piquen" lastimosamente como lo hace Antonio Murillo en el primer acto.

Que "Cinco años y un día" no tiene el menor valor literario ni teatral, eso es indudable. Podría quedar la originalidad de un estilo, como descargo, pero esto es también una mala imitación de

No culpamos, no, a los artistas, de que estas cosas puedan presentarse en un escenario como expresión de lo que es el teatro. Estas escenas tienen ya otros lugares, a los que se va sabiendo lo que se ha de ver. Pero, sin tener la culpa, ellos se hacen solidarios, y, por eso, un poco responsables. Si no dieran acogida a estos verdaderos atentados, seguramente habría menos obras "geniales", como la del señor Llopis.

Tenemos un concepto muy bueno de los méritos de las primeras figuras de la compañía que anoche debutó y sabemos que Antonio Murillo puede hacer algo más que desplomarse de una silla, dejar que lo levanten en cuclillas y volver los ojos en señal de terror. Y por este orden, todo lo que hicieron anoche lo ex "estrella" coreográfica Laura Pinillos, la excelente dama de carácter Adela González y demás intérpretes de la obra.

Descendió el telón en el primer acto con palmitos y un poco más ríe el público con todas las peripetias del segundo. JAVIER DE MONTILLANA.

COLISEUM "Jorge Manrique"

Cuando el buen humor traspasa los límites, queda en una perfecta tontería. Y esto es, ni más ni menos, la película que anoche se estrenó. Sobre el tema, demasiado vulgar, y del que tanto se ha abusado, del artista que, sin tener en cuenta su contrato, se dedica a pasar unas vacaciones, se ha hecho una narración llena de constantes absurdos. Esto da lugar a que su agente de propaganda luche por mantener el contrato, y para ello se sirve de un pobre muchacho de gran parecido con el cantante, que no hace otra cosa más que correr de un lado para otro, rer estupidamente y charlar con una voz atiplada, donde seguramente el director, Marcel Vernell, ha descubierto toda la "gracia" del actor.

Y por si esto fuera poco, en ese concepto tan arbitrario de los costumbres españolas que algunos directores extranjeros todavía tienen, no se ha vacilado en que el protagonista, vestido de forero, diga una ridícula canción, mezclando el nombre de Madrid, en la disparatada leyenda que en rústicos se nos muestra traducida.

La proyección transcurre en la sección de noche, a la que asistimos, en medio de la más completa frialdad del reducidísimo número de espectadores y aun de la sala.

SUCESOS PROVINCIALES

MEJORA EL HERIDO DE CANTARACILLO

Ampliando la noticia de ayer, por la que dábamos cuenta del suceso ocurrido en el pueblo de esta provincia, Cantaracillo, a resultas del cual ingresó en el Sanatorio "María Teresa" el obrero Aquilino Iglesias González, en gravísimo estado, siendo curado por el doctor don Francisco Diez, según nos comunican del referido establecimiento benéfico, el herido ha mejorado bastante en su estado.

MEJORA EL HERIDO DE CANTARACILLO

Ampliando la noticia de ayer, por la que dábamos cuenta del suceso ocurrido en el pueblo de esta provincia, Cantaracillo, a resultas del cual ingresó en el Sanatorio "María Teresa" el obrero Aquilino Iglesias González, en gravísimo estado, siendo curado por el doctor don Francisco Diez, según nos comunican del referido establecimiento benéfico, el herido ha mejorado bastante en su estado.

MEJORA EL HERIDO DE CANTARACILLO

Ampliando la noticia de ayer, por la que dábamos cuenta del suceso ocurrido en el pueblo de esta provincia, Cantaracillo, a resultas del cual ingresó en el Sanatorio "María Teresa" el obrero Aquilino Iglesias González, en gravísimo estado, siendo curado por el doctor don Francisco Diez, según nos comunican del referido establecimiento benéfico, el herido ha mejorado bastante en su estado.

MEJORA EL HERIDO DE CANTARACILLO

Ampliando la noticia de ayer, por la que dábamos cuenta del suceso ocurrido en el pueblo de esta provincia, Cantaracillo, a resultas del cual ingresó en el Sanatorio "María Teresa" el obrero Aquilino Iglesias González, en gravísimo estado, siendo curado por el doctor don Francisco Diez, según nos comunican del referido establecimiento benéfico, el herido ha mejorado bastante en su estado.

MEJORA EL HERIDO DE CANTARACILLO

Ampliando la noticia de ayer, por la que dábamos cuenta del suceso ocurrido en el pueblo de esta provincia, Cantaracillo, a

RECUERDO A MIGUEL ANTONIO CARO

Por Alvaro de Cáceres

En el mundo amplio de la hermandad cervantina, se conmemora hoy, con significado recordatorio, esta efeméride trascendental dentro de la historia del hispanismo cultural y político.

Si el desmembramiento territorial de nuestro imperio de ultramar y su desligamiento político, repercutieron en el campo del Derecho Público, la unidad del idioma permite valorar, en los anales de nuestra Literatura, a los hispanoamericanos que irrumpieron en las Letras, después de la sacudida histórica de la secesión.

Hijo de don José Eusebio Caro, de quien nuestro Menéndez y Pelayo afirmó que fue el más lírico de todos los colombianos, Miguel Antonio se dedicó al campo atlético, de forma tan consagrada y admirable que la primera figura de la crítica literaria de la Colombia actual le considera como iniciador de la misma en su tierra natal.

Hoy, precisamente, 10 de noviembre, en el año de 1845, vela la luz este humanista insigne, que tuvo en su persona la doble dimensión patriótica de Presidente de la República colombiana y amigo fidelísimo de la Madre España. Supo conciliar el canto al Bolívar libertador, con la actitud devota hacia el punto de arranque de las carabelas de los conquistadores.

Esta ciudad, que ha sabido evocar noblemente en todo su ámbito las fechas insignes de la Hispanidad, evoca hoy, por las columnas de este diario, atento siempre a las inquietudes hispanas, los méritos de uno de los hispanoamericanos más equilibrados, sensibles, y de una evocación literaria de Antonio Caro tenía una doble ascendencia: de un lado, su anhelo hacia la verdad y la belleza; por otro, la fiel sucesión de la figura literaria de su padre. Educado en la más cuidada precepción humanística y clásica, fue rápida y firme su ascensión literaria, y en 1870 fue nombrado correspondiente de la Real Academia Española y luego intervino en la fundación de la Colombiana.

En la política de Colombia adoptó una clara ideología, defendiendo sus ideales frente a una Constitución enemiga de sus arraigadas creencias, católicas. Preocupado por mantener esta defensa, sufrió persecuciones, y en 1876, al ser elegido senador, se enfrentó a la oposición parlamentaria que Caro acudida, con el benéfico cambio de ruta en la política colombiana. Redactor, el mismo, una nueva Constitución, en la que restablece las relaciones entre la Iglesia y el Estado. Es en el 1892 cuando una escisión del partido conservador vuelve a bambolear la opinión en los grupos; pero, enérgico y viril, defendiendo su Constitución y esta ideología, triunfa de tal forma, que en aquel año la opinión popular le elige vicepresidente de la República. Ausente el doctor Rafael Núñez, se encarga del Gobierno, y, al fallecer, pasa a la más alta Magistratura del Estado. Su actuación es alabada, como llena de prestigio su política vital y por la distinción de sus mensajes al Congreso.

En sus últimos años se dedicó por entero a la Literatura, y a su muerte, el 5 de agosto de 1909, aquella vida plena de caballerosidad hispana (no en vano intuyó que si Bolívar dio a los americanos, el tesoro humano de la libertad política, siglos antes, los evangelizadores habían concedido a los aborígenes el tesoro di-

vino de la libertad espiritual), se le tributaron los más grandes honores. Su actitud ante la independencia americana, asumiendo la presidencia del Estado, en aquellos momentos, fué de resuelta oposición hacia la constitución de ayuda material y moral a los insurrectos. Esta postura de total inhibición, de pudor histórico y elegancia espiritual, España la apreció en su dimensión, al concederle, en 1896, la Gran Cruz de Isabel la Católica.

En el aspecto de las relaciones hispanoamericanas, supo adelantarse a los teóricos de la Hispanidad. Su concepción de hermandad, de confederación natural en principios de vitalidad, en idénticas tradiciones, creencias y literatura, peligros iguales y destinos comunes, son como una definición madura de la Hispanidad.

La brevedad de este recuerdo, impide extenderse sobre su personalidad múltiple, apenas dada a conocer en España, como tantas más; tan sólo la labor magnífica de aquellos hispanoamericanos que, a través de la "Editorial América", pusieron al alcance el fruto de las concepciones, de todo orden, sobre nuestra gloriosa Historia de América.

Una nueva Enciclica del Papa Pío XII

Sobre el estudio y predicación de la Sagrada Escritura

Roma.—Su Santidad el Papa Pío XII ha publicado una nueva enciclica sobre el estudio y predicación de la Sagrada Escritura, conmemorando el cincuenta aniversario de la enciclica de León XIII, "Providentissimus", que tanta influencia ha tenido en los estudios eclesiológicos.

La nueva enciclica de Su Santidad Pío XII comienza con las palabras "Divino afflante spiritu", y está fechada en 30 de septiembre último, fiesta de San Jerónimo, Patrono de los estudios bíblicos. Se publica en latín e italiano en el "Observatore Romano" del 9 de octubre.

La primera parte de la "Divino afflante spiritu" es una ojeada a los cincuenta años transcurridos desde la publicación de la "Providentissimus", exponiendo lo que en este tiempo se ha hecho para dar un nuevo impulso efectivo al estudio de la Sagrada Escritura y los frutos recogidos.

Después, S. S. Pío XII entra de lleno y detenidamente en el estado actual de la cuestión, y está tan difundido el estudio de las lenguas antiguas y hay tantos medios a nuestra disposición, que no se puede menospreciar el deber de dominar las lenguas bíblicas, especialmente el griego, el hebreo y el arameo. Esto no es menospreciar el trabajo de la vulgata latina, considerada auténtica por decreto del Concilio de Trento, ya que los mismos padres del Concilio recomendaron que se recurriese a los textos originales para la más exacta y segura interpretación de la vulgata.

Pero de modo alguno esta autenticidad, más purificada que crítica, tiene efecto en cuanto a las versiones de la Sagrada Escritura en lenguas modernas, comprendidas por los fieles en general.

Proseguo con el profundo conocimiento de las lenguas y dotado de un perfecto y sólido sentido crítico, el exégeta se impone a sí mismo la especial tarea de exponer el pensamiento exacto de los libros inspirados.

El primero de sus esfuerzos es el de presentar el sentido

perifoneando detalles y precisando lamentables errores, para dar su valor a la más gigante empresa humana, nos lo dejó en el tomo antológico de sus obras, que bajo el título de "Páginas de Crítica", encierra los maravillosos ensayos sobre Andrés Bello, Arboleda, Bolívar, rectificaciones a Draper, consideraciones políticas de los generales Posada, Gutiérrez y Santander, unas páginas finales, con sincérrimo balance sobre "La conquista de América"; el cual, unido a sus traducciones virgilianas y a las composiciones poéticas recogidas en el "Parnaso Colombiano", constituyen sus escasas obras conocidas en España.

Este arquetipo del hombre integral hispanoamericano, por su doble camino a su país y a la antigua metrópoli, alrededor de una figura católica sin tacha, llena de fervor espiritual y patriótico, se agrupa la juventud colombiana en su Academia Caro, cultivando la tarea de su fundador y creador, en obra y espíritu, recitaba hoy de la juventud española este recuerdo, y juntamente en esta Salamanca, ya adelantada de Hispanidad, desde donde siempre se tendió el abrazo fraterno hacia Hispanoamérica, en las mejores embajadas de la Cultura.

literal indirectamente expresado por las palabras de los textos sagrados, sin que esto signifique que se menosprecia el sentido espiritual y el típico.

Punto es éste de fundamental importancia en la enciclica. En primer lugar, porque afirma que sólo la revelación nos puede manifestar si determinado sentido espiritual o típico está o no contenido en un texto bíblico. En segundo lugar, porque recuerda que los sentidos figurativos de otra clase, como, por ejemplo, ciertos simbolismos de cosas o números, pueden, en verdad, ser usados con moderación, y cautele, pero siempre teniendo cuidado de evitar el dar la impresión de que con ellos el sentido de las Sagradas Escrituras, pues tales simbolismos tienen más de externo y carnal en su relación con el texto sagrado, y la empresa de usarlos, hoy día, no está exenta, en verdad, de peligros.

Los consejos de los Padres Santos y el juicio de la Iglesia son los que constituyen la ley de interpretación católica de la Biblia.

Pero estos dos criterios se explican en pocos puntos, comparados con el amplio contenido de la Biblia. Por ese motivo se debe dar relieve al estudio del pensamiento y modo de expresarse de los pueblos antiguos, para así, a través del conocimiento de los términos literarios empleados por ellos, poder más fácilmente determinar el pensamiento de los autores inspirados y resolver las muchas dificultades que, debido a una lectura superficial, son presentadas por algunos como pruebas evidentes contra la veracidad de la Biblia.

Merced a estos esfuerzos, muchas cuestiones controvertidas han sido solucionadas en nuestros días. Los fieles deben respetar tales trabajos y beneficiarse de ellos.

La enciclica termina con una alusión a la guerra. El único remedio de estos males es el regreso a Cristo. Y para ello, el conocimiento de las Sagradas Escrituras, donde Cristo se nos manifiesta. (Logos).

LA LUCHA CONTRA LOS SUBMARINOS

La guerra en general, cada vez más agravada, de día en día más cruenta, encierra en sí otra guerra más trascendental e importante, porque es la base de aquella.

Es la lucha de constructores e inventores, dedicados íntegramente a perfeccionar y lanzar nuevos medios destructivos, que hagan más eficaz la acción mortífera de las batallas.

Es la competición de los medios técnicos, por ambas partes beligerantes, muy superiores ya a los fácticos.

En esta lucha, callada e incógnita, pero cuyos resultados van apareciendo constantemente, no podía olvidarse la guerra en el mar, de tan trascendental importancia en la contienda actual, y en la que los submarinos—con una perfección insuperable—muy especialmente los de la flota alemana, han producido tan extraordinarios efectos.

Contra ellos, contra su terrible acción, esa competencia técnica ha creado un elemento defensivo de gran valor: las cargas de profundidad contra torpedos, que constituyen el principal medio de defensa al ser atacado un convoy, teniendo fatales consecuencias para el sumergible atacante.

Alemania, con su gran flota submarina—de tan maravillosa historia—también ha de luchar con sumergibles enemigos, y contra ellos se defiende, para lo que cuenta con una flota caza-submarinos, la que dispone, ampliamente, de este nuevo elemento defensivo, que igualmente llevan los destructores, torpederos, patrulleros, buseaminas, etcétera, etcétera, incluso las lanchas rápidas.

Las cargas de profundidad, empleadas también por los aliados, pesan 180 kilos, pudiendo ser disparadas a la velocidad de una por minuto y a una distancia de ochenta metros. Si la explosión tiene lugar a los diez metros del submarino atacado, puede considerarse como probable la destrucción del mismo, si sobrevive a los veinticinco, le habrá causado sólo averías, más o menos importantes en sus instalaciones interiores, clabotayas, timón, etc., y si se produce a distancias mayores, podrá escapar libremente del ataque, como asimismo, aun en los casos anteriores, si se sumerge a grandes profundidades y cambia constantemente de dirección, burlando los efectos de los disparos.

Las cargas de profundidad, pueden hacerse explotar a la profundidad deseada, mediante un dispositivo de espoleta regulable, que acciona por fuerza hidráulica: El agua que penetra en la cámara superior, ejerce presión sobre un émbolo que pone en acción el dispositivo de espoleta, regulando la velocidad y la cantidad de agua que ha de entrar una válvula de diferentes diámetros. El dispositivo de espoleta queda asegurado por unas instalaciones especiales, con lo que entran en acción sus efectos a determinadas profundidades. También llevan, en el dispositivo de lanzamiento, un seguro para el caso de sobrevenir una explosión prematura.

Es verdaderamente lamentable, que tantos y tan admirables progresos de la ciencia y de la mecánica, sean aplicados a la guerra, pero teniendo en cuenta la imposibilidad de detenerla ya, ante lo irreparable de los hechos consumados, producen pocas alentadoras esperanzas, pensando en un mañana, más o menos próximo. En los tan ansiados momentos de la paz, en que todo ello pueda ser aprovechado en beneficio de la humanidad, contrastando sus efectos actuales.

ALMANAQUE "CERES" PARA 1944 DE VENTA EN LA LIBRERIA DE NUÑEZ RUA MAYOR, 13

NUEVO TIPO DE AVION ALEMAN

Londres.—Un nuevo tipo de avión alemán se encontraba entre los tres aparatos que fueron destruidos en la noche última sobre Inglaterra. Se trata de un "Messerschmitt 410", cazabombardero bimotor. Sir Archibald Sinclair, secretario del Aire, contestó recientemente que este aparato era parecido al avión británico "Mosquito".

Escasamente doce aviones alemanes franquearon la costa inglesa en la noche última, de los cuales algunos alcanzaron la región londinense.—(Efe.)

Dr. PUGA CATEDRATICO DE PARTOS Y GINECOLOGIA. Pasará su consulta diaria en el SANATORIO MARIA TERESA, del doctor Díez ARENAS.

El presidente del Consejo búlgaro ha visitado al Führer en su Cuartel general

A LA VISITA ASISTIO VON RIBBENTROP

Berlín.—El día 5 del actual recibió el Führer al presidente del Consejo de Bulgaria, Bajloff, y al ministro de Negocios Extranjeros del mismo país, Colchamánoff, con quienes celebró una conversación relativa a todas las cuestiones de interés para el Reich y Bulgaria.

La entrevista, a la que, por parte alemana, asistió el ministro Von Ribbentrop, así como el feldmariscal Keitel y el general Jold, llevó el sello de cordial comprensión y tradicional amistad de los dos países. Después de la recepción por el Führer, las personalidades búlgaras fueron huéspedes de Von Ribbentrop, prosiguiendo la amistosa explicación, que terminó en el curso de la tarde. (Efe.)

Discurso del ministro norleamericano

Nueva York.—El ministro del Interior, Ickes, ha pronunciado un discurso ante el Consejo Nacional de "Amistad soviético-norteamericana", en el que dedicó elogios a la Unión Soviética.

Es muy importante—dijo entre otras cosas—que ambos países se comprendan. Desgraciadamente, existen en el nuestro fuerzas activas que alientan la mala disposición respecto a Rusia. Nosotros no queremos el comunismo, pero los rusos tampoco quieren el capitalismo. Ambos regímenes tienen defectos.—(Efe.)

Julian F. Fuentes

Rayos X-Diatermia-Onda corta CIRUGIA GENERAL. Consulta a las doce y media Cerrada del Corriolo, 4. Tel 2112

Discurso de Churchill en la alcaldía de Londres

VIENE DE PRIMERA PAGINA

"NOS ESPERAN TODAVIA LOS AZARES DE GRANDES BATALLAS"

"Gran número de gentes—prosiguieron—hablan como si el final de la guerra en Europa estuviera próximo. Espero que tengan razón, porque lo cierto es, que cada mes que se prolonga esta guerra devastadora, hunde a la sociedad humana en profundidades cada vez más sombrías y aumenta las fatigas, duración y dificultades de la reconstrucción.

Seríamos, sin embargo, insensatos y dísimos de vituperar, si nos permitiéramos basar nuestros planes y nuestros actos sobre una perspectiva de hundimiento próximo en Alemania.

Parto, incluso de la suposición de que la campaña de 1944 en Europa, será la más dura, y para los aliados occidentales, la más costosa en vidas humanas de todas las que han sido libradas hasta ahora. Todos nosotros debemos atearnos para esta labor y contener nuestros nervios para conducirle a buen fin. No es el momento de descansar ni de dejarse llevar por los dulces pensamientos de las alegrías de paz y de victoria. Hitler tiene todavía cuatrocientas divisiones bajo su mando o su dominio."

Las tropas alemanas—destacó Churchill—combaten en todos los puntos donde nos enfrentamos con ellas con su antigua habilidad. Nos esperan aún los azares de grandes batallas. Además no podemos excluir la posibilidad de nuevas formas de ataques contra la isla. En los meses pasados, nuestros aviones

han vigilado todos los signos de preparación de estos ataques. Pase lo que pase, no será adelantada la fase final de la guerra. Pero si se producen estos ataques, exigirá, ciertamente, la mayor eficiencia y la mayor abnegación por parte de la defensa pasiva y de la defensa metropolitana y exigirán que sean dadas nuevas pruebas de esta firmeza y de este valor de que tiene fama la nación británica.

LA CONVICCIÓN DE LA VICTORIA

No podemos excluir de nuestro espíritu, ni es necesario que lo hagamos, la convicción de que la victoria será ciertamente alcanzada y que no solamente Alemania, sino también el Japón se verá obligado a capitular sin condiciones; no es necesario que excluyamos esto de nuestro espíritu. Pero esto no quiere decir que nuestra tarea de guerra haya terminado. Lo que se llama ganar la guerra comprende otro deber formidable y de orden práctico.

PREVISIONES PARA EL PORVENIR

Considero que forma parte de

ICAMARADA UNIVERSITARIA

Como mujer, tienes un deber que cumplir para con la Patria: el Servicio Social; y como estudiante, el S. E. U. te proporciona, con clases que serán como complemento de tu formación, el medio más eficaz de cumplirlo sin desatender tus deberes y sin perjudicar tus vacaciones.

DIOSES ESPAÑOLES DEL SIGLO XX

Por Víctor G. Salmador

La belleza, sea encamada en Astarte en Afrodita, en Venus, o de un modo más tangible, en la raptada Elena y con ella, en las mujeres que tengan esa don de diosa de todos los tiempos y de todos los países. Por la belleza de la mujer, sacrificó Eva las gracias sobrenaturales con que Dios nos había distinguido. Las mujeres deben su belleza a una manzana; por eso, el juicio de París surgió en torno a este fruto: no vamos a hablar, pues, de ella: es de todos harto conocida.

No es de verdad que siempre ha habido dioses aceptados e invocados y adorados, pero desconocidos como dioses? Al siglo XX le quedaron reminiscencias del culto a la diosa Melancolia, hija de un dios terriblemente furibundo, temiblemente trágico, terriblemente pasional: el Romanticismo. La hija tenía un carácter más dulce, sentimental, lánguido; parecía una damita de cutis nacarado, y falda de vuelo, y corpillo ceñido al gentil talle, y la mirada siempre perdida, soñando.

El culto a esta diosa se hacía en saloncitos con sillones de Damasco, sofás, consolas, arañas... traduciéndose en versos de Bécquer, en dolores, en elegancias; su altar era el piano, y el sumo sacerdote, el encargado de cooperar con dejados sus dedos—siempre dejados y pálidos—sobre las teclas de alabastro, se obligaba a usar melena.

Después, la guerra europea trajo a España el culto al Negro. El Balmce de azeas y bajas se puso de moda. El ritual de esta religión era el Libro Mayor y su Santa Sacrorum el almidón de tejidos. Duró poco; era un dios de circunstancias, enfermizo; más vale pasarle por alto.

Hubo un lapso de tiempo en que fueron surgiendo, como chispas, aquí un dios, allí otro; en mitad del Parlamento nació, lo reverenciaban, adulándolo e incensándolo, que a los dioses, como a las brujas, existían o no, hay que llevarlos la corriente, por si acaso, no sea que se irriten; pero luego se apagaban, eran estrellas fugaces.

Llegó la diosa República. Esta es, a gorda, dijeron algunos, y la hicieron mimos, caricias... Esta diosa no quería rivales y el suprimió el toque de campanas y otras cosas. La música de su liturgia era el "Himno de Riego". La diosa República murió ahogada; los dioses del Olimpo no la enterraron, la echaron al mar con una piedra de molino al cuello.

Nació la diosa Moda, que no ha muerto y creemos que tendrá muchos años de vida. Esta diosa es esencialmente femenina; dice que la ropa talar a lo griego es pura fábula, que es más bonito y elegante y llamativo, sobre todo, llamativo. Luego las

piernas, que las medias, son antihigiénicas... Usa gafas y se pinta descodadamente. No tiene altar, como no se debe estar en el espejito de bolsillo; a las pitonisas se las conoce por la aureola de humo, por las piernas cruzadas ante el velador del baño.

Otro dios de circunstancias, pálido y triston, es el dios Racionalamiento, hijo adoptivo de la Guerra; la ofrenda que más debe agradarle, a juzgar por lo que la prodiga, es la invocación. Aborrece las cosas y su devocionario es la Carrilla; las amas de casa no pueden verle, aunque le buscan todas las semanas; todos le esperan como el maná.

Un dios que se ha colado en nuestra Patria sin pagar aduana, es el Estraperlo. Sus sacerdotes son traficantes, aventureros... Algún vez impone a sus fieles penitencias muy severas, los manda a un batallón de trabajadores y siempre, por lo común, los hace aflojar la bolsa. Las mil pesetas son las tres Avermarías que nos manda el confesor cuando sólo tenemos pecadillos veniales. Es enemigo del orden, de la paz y de la vida normal; esto y su afición a los cambalaches y trastos, hace suponer que pertenezca a la raza sefardí y vaya, como los gitanos, errante siempre.

Por último—aunque de todas las épocas y reconocidos universalmente—han llegado a una escala elevadísima, en su apogeo, los dioses hermanos Placer y Dinero. El culto al primero tiene muchas facetas, algunas no se pueden tocar sin asco. Su programa aparente es hacer la vida cómoda y agradable. Luego paga con miserias, enfermedades y desengaños. Sus hijos se llaman Lujuria, Paladar, Holgazanería.

Del dios Dinero nada hay que decir, la vida lo dice solo. En su altar se sacrifican millares de víctimas. Quien recibe sus favores, se llama feliz; quien no, desgraciado. Es el dios por el que se cometen los mayores crímenes y se hacen las más alucinadas traiciones y falsedades... Con él, de su parte, el hombre tiene libre elegida en todos sitios y el mundo le adula y le conside- ra. A todos se acomoda—hasta a que le lleven en el bolsillo... Sabe que es necesario en la vida; pero, egoísta, retira su lamparo del que más lo necesita, y lo presta al que menos lo agradece. Nadie le pregunta de dónde viene, todos le dejan franco el paso.

Aunque otros dioses de mayor o menor magnitud ha habido durante el siglo—Enchufismo, Estrategia, Filosofía... el Dinero es el dios por excelencia, es el dios del siglo XX.

lo, deberes y de la responsabilidad del Gobierno organizar planes vastos y prácticos para asegurar que en los años que sigan inmediatamente a la guerra habrá alimento, trabajo y hogar para todos.

"El Gobierno de Su Majestad concentra en estos momentos toda la energía que puede dedicar a la lucha actual en esta labor. La política de guerra será la completa y, en verdad, quedará manciplada si no fuera acompañada por una política de alimentación y trabajo durante el período que siga a la victoria para los hombres y mujeres de las fuerzas combatientes. Considero que esta hora es la más alentadora y más emocionante de cualquier de las que hemos experimentado."

EL PUNTO CULMINANTE DE LA GUERRA

"Puede ser asegurado razonablemente que, a menos que cometamos cualquier grave error de estrategia, en el año 1944 se verá el punto culminante de la guerra europea. A no ser que ocurra algún acontecimiento feliz a aquellos con los que tenemos derecho a contar, o que la mano de la Providencia sea dividida por alguna suprema misericordia el año 1944 verá el mayor sacrificio de vidas humanas por los ejércitos británicos y norteamericanos, y serán libradas en batallas más grandes y más costosas que las de Waterloo o Gettysburg. Entrará el dolor en los meros hogares del reinado, y de la gran república de los Estados Unidos.

Debemos dar todo nuestro espíritu a esta vasta labor y esto es el pensamiento que debe dominar todas nuestras palabras y todas nuestras acciones. No solamente la suerte de esta horrible guerra, sino también la felicidad de las generaciones futuras, dependen de la asociación fraternal de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos en el interior del más amplio edificio mundial que será erigido para asegurar la paz y la libertad de la Humanidad, sin causar perjuicio a este edificio." (Efe.)

LA SANTIFICACION DE LAS FIESTAS

Estadísticas iniciales

Continuamos hoy la campaña iniciada hace unos días en pro de la santificación de las fiestas.

Conviene iniciar la segunda etapa con la realización de estadísticas parroquiales, sobre la situación verdadera de cada parroquia, determinando el porcentaje de fieles que oyen Misa los días festivos, el número aproximado de los que han cumplido con Pascua, la frecuencia con que se quebrantan las leyes del descanso dominical y festivo, y los espectáculos diversiones y reuniones pagadas que contribuyen a la profanación de las fiestas de precepto.

El instrumento normal imperable para realizar las mencionadas estadísticas es la Junta Parroquial, donde están representados por sus Presidentes todos los católicos organizados de la Parroquia, entre los cuales han de registrarse ordenadamente las labores de la Campaña.

El medio más fácil para agrupar, hasta en las poblaciones pequeñas, el número de los hombres, las jóvenes, los niños y las niñas que oyen Misa, consiste en elegir varios domingos de concurrencia normal, para repartir simultáneamente, en todas las iglesias, capillas y oratorios de la parroquia, hojas de propaganda de diverso color para las diversas clases de personas que asistan a Misa en ellos. Restando del número total de las hojas repartidas de cada color las devueltas a la Junta, se deduce con gran exactitud el número de la comunión de los hombres, mujeres, etc., que en los varios días de precepto, han oído Misa y el término no medio de los resultados parciales de varios domingos, puede considerarse como el porcentaje normal exacto del cumplimiento. La Junta Parroquial nacional ofrece a las diversas diócesis los modelos que necesitan de las hojas mencionadas.

Este examen colectivo de la situación servirá de orientación y estímulo para avanzar acertadamente la campaña de la santificación de las fiestas.

PRIMER ANIVERSARIO de la señora DOÑA MATILDE RODRIGUEZ CAMPAL (VIUDA DE GOMEZ DE LIANO) Cofrade del Apostolado de la Oración, de San José y Dama de Honor QUE FALLECIO EN PEÑARANDA DE BRACAMONTE EL DIA 11 DE NOVIEMBRE DE 1942 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. D. E. P. Sus hijos: Salvador y Amalia Gómez de Liño Rodríguez; hijos políticos: María Teresa Alamillo y José María Sagardía; nietos: Francisco Javier y María de Lourdes Gómez de Liño, Matilde y José María Sagardía; hermanos: Felipa, Eliseo y Feliciano; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, Suplican a sus amistades una oración por el alma de la finada. El funeral tendrá lugar el día 11 de los corrientes, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel, de Peñaranda.